

Фильмы ужасов — Urbanculture

Кино



Внимание!

Эта статья содержит страшные, жуткие вещи, расчленёнку, много крови и прочие ужасы. Слабонервным читать не рекомендуется. Вас предупредили!

В эту статью можно добавить ещё больше крови, крови, **КРОВИ!!!**

Фильмы ужасов — жанр кино, цель которого напугать зрителя до смерти путем демонстрации многочисленных изощренных и кровавых убийств. Чем больше убийств — тем лучше. Чем больше крови — тем лучше. Чем садистски изощрённей расчленёнка — тем тоже лучше.

Сюжет

Сюжеты ужастиков в целом мало чем отличаются друг от друга. В целом можно выделить всего три направления сюжетов: с маньяком, с монстрами и мистику.

Канонический сюжет с маньяком

Группа разнополых малолеток отправляется на выходные за город, чтобы нажраться вискаря и познать прелести промискуитета. Далее происходит следующее:

1-я серия

- Один из подростков внезапно исчезает, и все отправляются его искать. Каждый идёт в одиночку, потому что другие разбрелись по лесу и ищут пропавшего в других местах. Вот идёт он и орёт: — Вася, Вася, ты где? Вася... ХРЯСТЬ топором по башке.
- Следующий ищет предыдущего и заодно остальных: Вася, Федя, Маня, вы где?.... ХРЯСТЬ топором по башке.
- — Петя, Маня, Федя... ХРЯСТЬ топором по башке.
-
- Последняя выжившая (обычно это девушка или влюбленная парочка) случайно наткнулась на гору изрубленных трупов своих товарищей, сначала очень сильно испугалась увиденного, потом конкретно разозлилась. ХРЯСТЬ маньяку топором по башке.
- Win!



Бжжзззз...



Хрясть!

2-я и последующие серии

- Epic fail, оказывается, маньяк жив. Далее сюжет развивается по указанному выше сценарию. Иногда маньяк в первую очередь убивает сначала выжившего из предыдущей серии.

Детективная составляющая

Частенько вплетается в данный тип ужастиков, для пущего интереса и эмоций ради, в случае если маньячина входит в описанную группу. Постоянные косвенные намёки указывают на вину одного-двух конкретных персонажей, а в результате гвоздём программы оказывается, естественно, тот, от кого меньше всего можно ожидать эдакой подлянки. Если ужастик качественный, всё не столь прозаично, и с уверенностью вычислить виновника торжества до самой развязки непросто, ибо есть улики, указывающие на нечистые делишки каждого или почти каждого из персонажей, — в лучших традициях Агаты Кристи, только с кровью и расчленёнкой. Если маньяк орудует в городе, то почти наверняка им окажется какой-нибудь доктор либо начальник полиции.

Сюжет с монстрами

В целом сюжет похож на описанный выше, но есть и заметные различия. В результате всяких генетических экспериментов, загрязнения окружающей среды радиацией, или из-за чего-то там ещё, появляются монстры, пожирающие всех вокруг. Обязательно есть [девушка](#), которая, несмотря на двадцатилетний возраст и 4-й размер бюста, уже доктор всяческих наук, общепризнанный специалист и вообще научный гений, каких свет не видывал. Только она понимает, что на самом деле происходит,

однако до конца фильма никто её не слушает.

Далее всё развивается примерно также, как с маньяком, то есть:

- — Вася, Федя... Ам-ням-ням, хрум-хрум-хрум, сожрали.
- — Толя, Оля.. Хрум-хрум-хрум, сожрали.
-
- Наконец та самая «положительная во всех отношениях барышня» придумывает сложную научную хитрость, как заманить всех чудовищ в нужное место и уничтожить их одним махом, что и делает вместе с оставшимися в живых.

Мистика

Фильмы про вампиров, оборотней, зомби, призраков и прочую нечисть. Их отличительной чертой является то, что в них гораздо меньше крови, чем в предыдущих, поскольку они пытаются запугать зрителя не видом крови, а всем, что связано со сверхъестественным и вызывает у обывателя мистический страх перед неизведанным как таковым, без псевдонаучной подоплёки. Во всём остальном их сюжет похож на вышеизложенные, хотя разных вариаций здесь бывает заметно больше.

Алсо

Маньяк или монстр, якобы упокоенный с миром, в конце фильма всегда внезапно оживает для финального сражения — эта особенность большинства ужастиков заставляет зрителя вздрогнуть от неожиданности и чем внезапней оживание — тем лучше. Независимо от сюжетного типа ужастика, в самом конце обязательно есть намёк на продолжение — на тот случай, если фильм зрителям понравится и они захотят продолжения. Обычно это какая-то незначительная деталь, для нагнетания страха, опять же, внезапная, намекающая, что маньяк или монстр вполне мог остаться в живых, и на этой радостной ноте фильм сразу обрывается.

Известные ужастики

Кошмар на улице вязов

Один из самых популярных ужастиков за всю историю кинематографа. Маньяк Фредди Крюгер убивает подростков, живущих на улице вязов. Суд его оправдывает за недостаточностью улики. Тогда родители убитых подростков выслеживают его, обливают бензином и сжигают заживо. Но Фредди не умер, а стал ещё страшнее, теперь он преследует подростков во сне. В этом главная фишка фильма, сделавшая его популярным: убитый им во сне умирает по-настоящему. Снят по каноническому сюжету, Фредди выслеживает подростков во сне по одному и убивает всякими хитроумными способами, пока наконец оставшаяся в живых девушка не убивает его каким-нибудь не менее хитроумным способом. После чего он оживает в следующей серии, убивает девушку из предыдущей, и всё повторяется. В общей сложности было снято девять фильмов, нарисовано пять комиксов, выпущена книга и несколько компьютерных игр.



Раз-два, Фредди заберёт тебя. Не спи!

Пятница, 13-е

Ужастик про маньяка Джейсона Вурхиза, наделённого сверхъестественными способностями (так, практически бессмертен), убивающего всех, кого встретит. Снят по каноническому сюжету, от которого режиссёры не отступают ни на шаг. Короче говоря, кровавая и однотипная резня, бессмысленная и беспощадная, чем и подкупает, — сюжет фильма становится сразу понятен, если включить его на любом произвольном месте. Было отснято множество серий — восемь канонических, пять от New Line Cinema и одна «Фредди против Джейсона», представляющая оригинальное пересечение с вышеописанной серией, где два чудовища пытаются покромсать друг друга. Причём, по задумке режиссёров, никого убивать нельзя: вдруг народ захочет продолжения? Но на момент самой концовки вроде бы (*спойлер*: выжили оба — ждём новых отвязных тусовок).

Техасская резня бензопилой

Одно название чего стоит: сразу понятно, где происходят события и каким инструментом маньяк будет резать своих несчастных жертв. Обычный ужастик с морем всяческой гурьятины, просто стал каноничным. Такие дела...

Чужой

Классический ужастик про инопланетного монстра, безумно жаждущего человеческой крови. Разумеется, согласно канонам жанра, убивает всех по одному. В конце фильма его наконец гасит бравый лейтенант Рипли. Отснято четыре основных серии, в конце 3-й Рипли погибает, но в 4-й её оживляют клонированием

ДНК. Сюжет пятой серии под названием «Чужой против Хищника», несомненно, навеян фильмом «Фредди против Джейсона», будучи пересечением серий «Чужие» и «Хищник». Наибольшей популярностью пользуется вторая серия, а не первая, как это обычно бывает. Связано это с тем, что её делал известный голливудский режиссер Джеймс Кэмерон и, по своему обыкновению, наворотил там выше крыши полномасштабных спецэффектов. Роль Рипли — первая полноценная главная роль актрисы Сигурни Уивер, принёсшая ей всемирную славу и сделавшая голливудской звездой.



Ам-ням-ням

Пила

Самый страшный ужастик если не в истории жанра, то за последние пару десятилетий это точно. Маньяк устраивает жертвам игру на выживание. Чтобы выжить в игре, надо совершить что-то довольно мерзкое, например конкретно искалечить себя или другую жертву. Жертвы выбираются не случайно, а те, кто в прошлом жил неправильно, с точки зрения Пилы. Обычно это злодеи, избежавшие суда, или неудачники. Пила — смертельно больной человек, который начал ценить жизнь только когда столкнулся со смертью, этим же он наставляет других на «путь истинный». Прошедшего маньяк честно отпускает на свободу, считая что теперь этот человек заслужил право на жизнь, проигравший помирает в мучениях. Разумеется сюжет построен так, что до конца фильма испытаний не может пройти почти никто. Фильм построен на [флешбеках](#) в лучших традициях детективного жанра, очередные ответы (и ещё больше новых вопросов) зритель получает в самом конце очередного фильма.



Пила смотрит на тебя, как на очередную жертву. Берегись!

Пример игры: два парня и девушка просыпаются закованными в механизм за пуленепробиваемым стеклом на площади, где полно народу. Механизм таков, что выжить могут не более двоих, а третий окажется распиленным, причем решение принимают парни. Если они не смогут принять решения, то умрут все. Голос Пилы рассказывает, что девушка ~~никогда~~ втайне встречалась с ними обоими.

Применяются самые изощренные механизмы и приспособления для пыток и садизма, причём каждый раз новые. В общем, по сравнению с маньяком зловещий инквизитор Торквемада просто добряк и душка, как и маркиз де Сад. Очень хорошее, годное видеопособие для начинающих садистов. Всего за декаду сняли короткометражку, давшую идею, семь полнометражных фильмов, из которых, по мнению части фанатов, реально стоит смотреть первые три, а также сделали компьютерную игру среднего качества.

Псы

Первый и по сути единственный советский фильм ужасов о брошенных собаках, сбившихся в стаю, нападающих и поедающих людей. Для своего времени отличается невероятной жестокостью и реалистичностью сюжета. Советские зрители, для которого ужастики были в новинку, впадали в лютой страх и шок при просмотре этого фильма. Плюс сюрреалистическая атмосфера безжизненной пустыни уже сама по себе внушала некий ужас. Многие рыдали, наблюдая, за беспощадным кровавым расстрелом несчастных собачек, пусть и людоедов. Снят в лучших традициях самых крутых психологических триллеров. Даже в советском прокате фильм не получил распространения, за рубежом практически неизвестен. Но его следует упомянуть в этой статье, хотя бы потому что в плане ужасов и триллера отечественная кинематография так и не смогла создать что-либо более серьёзное в этом жанре. В любом случае, ценителям фильмов ужасов посмотреть этот жесточайший фильм хотя бы раз обязательно стоит, тем более что это не тупая однотипная расчленёнка, в этом фильме впервые всерьёз затронута проблема бродячих собак и [догхантерства](#). Фанатам группы «Машина времени» тоже стоит посмотреть фильм, большая часть музыки к фильму написана этой группой.

Зачем?

Пожалуй самый интересный вопрос, волнующий многих: зачем же люди смотрят ужастики и почему они столь популярны? Почему люди получают удовольствие, смотря на чужую боль и смерть?

1. Человеку свойственно стремление к сильным эмоциям, и просмотром ужастиков люди восполняют недостаток адреналина, которого в жизни среднестатистического хумана не так уж и много. Собственно, это фишка всех сколь-нибудь динамичных и/или малореалистичных фильмов: людям интересны нехарактерные или вовсе невозможные для их мира события на экране, а интерес — в любом случае эмоция положительная.
2. Зрители отождествляют себя с героями фильма, которые находятся на грани выживания. В экстремальных условиях, на фоне открытого противоборства жизни и смерти повседневные трудности кажутся мелкими, надуманными, искусственными. В такой жизни всё чётко и ясно, очевидно, что хорошо и что плохо. И именно ради этого ощущения зрители смотрят ужастики и фильмы про военные действия.
3. Также подобные фильмы — хороший способ разрядки агрессивных влечений зрителя: они виртуально реализуют его желания, перенося ненависть на жертв из фильма, тем самым снимая стресс, а не вызывая его. Кто-то может возразить, что лучшим способом для разрядки было бы записаться на секцию каких-либо БИ, но для хикки такой вариант не прокатит.

4. Наконец, некоторые люди смотрят ужастики как комедии: им действительно забавно, когда кому-то в фильме больно и страшно, «Гыы, прикольно тому придурку кишки выпустили», примерно так они мыслят. Эти люди обычно циничны и практически неспособны [сопереживать](#) кому-либо. Впрочем, пусть лучше смотрят, чем воплощают свои влажные фантазии IRL.

См. также

Примечания